



# کاروان امن

## ایک جذبہ ایک پیغام

کاروان امن ایک ہم ہے جو بین الاقوامی اسلامی تنظیموں نے دنیا بھر کے مسلمان اہل علم کے تعاون سے شروع کر رکھی ہے۔ ان سب میں پاکستان کے لیے ایک گہری فکر مندی اور اس سے ایک خاص تعلق موجود ہے۔

کاروان امن کا مقصد یہ ہے کہ ایک ایسا بین الاقوامی سلسلہ یک جہتی تشکیل دیا جائے جو پاکستان کے ان اداروں، افراد اور مسلمان اہل علم کی تائید کرے جو دہشت گردی کے خطرے سے نبرد آزما ہیں اور سب کے لیے امن تحفظ اور انصاف پر مبنی معاشرے کی تعمیر کے خواہاں ہیں۔ کاروان امن اس بات کا قائل ہے کہ امت مسلمہ کے لیے وہ وقت آ گیا ہے کہ وہ تشدد پسندی کی تحریکی قوتوں کے خلاف پاکستان کے عوام کے شانہ بہ شانہ کھڑی ہو۔ ہم کسی مقامی یا غیر ملکی حکومت کے نمائندے نہیں ہیں۔ ہم جو کچھ کرنا چاہتے ہیں وہ پاکستان کے بہتر مستقبل اور اس کی فلاح و بہبود کے نقطہ نظر سے کیا جا رہا ہے۔

کاروان امن اس بات پر یقین رکھتی ہے کہ سچا علم اور حقیقی مسلمان علماء امن کی سب سے بڑی قوت اور دہشت گردی کے خلاف سب سے بڑی روک ہیں۔ آئندہ چند ماہ کے دوران کاروان امن پاکستان کے عوام سے رابطہ کرے گی۔ اس غرض سے بین الاقوامی شہرت کے علماء کے دورے کروائے جائیں گے ذرائع ابلاغ میں مذاکرے ہوں گے، کٹے نط شائع کیے جائیں گے اور SMS پیغامات کی قومی مہم چلائی جائے گی۔



مفتی اعظم ڈاکٹر مصطفیٰ چیرک

مفتی اعظم ڈاکٹر مصطفیٰ چیرک اسلام کی ایک رہبر شخصیت اور یورپ میں اسلام پر ایک رہنما اور مستند حوالہ ہیں۔ وہ ۱۹۹۳ء میں یوسویا ہرزگووینا کے مفتی اعظم بنے۔ مسلم دنیا میں بین المذاہب کے حوالے سے ہونے والے کام کے بارے میں انکی ایک بے باک آواز ہے اور انہیں موجودہ دور کے موثر ترین مسلمان رہنماؤں میں جانا جاتا ہے جو اسلام اور مغرب کے درمیان پائی جانے والی نام نہاد فلیج کو پانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

۲۰۰۶ء میں مفتی اعظم چیرک نے یورپی یونین کے نام ”یورپی مسلمانوں کا اعلامیہ“ جاری کیا جس میں یہ کہا گیا کہ یورپی مسلمان قانون کی مشرتہ کا اقدار برداشت، جہوریت اور انسانی حقوق، اور زندگی، عقیدے، آزادی، ملکیت اور باہمی عزت و حرمت کی قدرو قیمت جیسے اصولوں کی پاسداری کیلیے وقف ہیں۔ مئی ۲۰۰۹ء میں مفتی اعظم چیرک نے مکہ شہید مظاہروں کی دہشت گردیوں کے باوجود دوسریا کا دورہ کیا اور ٹوشن کے قصبے میں ایک خطبہ دیا جس میں یوسویائی اور سریائی مسلمانوں کو ایک وجود کی طرح یکجا ہونے کی ضرورت پر زور دیا۔ مفتی اعظم چیرک نے خود کو ایک عالمگیر مقصد سے وابستہ کر رکھا ہے جس کا محور معاشرتی نا انصافیوں پر مکالے کے ذریعے مذہبی رواداری اور احترام آدم کی ترویج ہے۔

# پاکستانی عوام سے یورپ کے جید علماء کا اظہار یکجہتی

ہوگا۔ موجودہ بحران میں اس کے لیے ہمیں دو کام کرنا لازم ہیں۔ سب سے پہلے عالمائے قبا ئلی

عصیت سے نجات حاصل کی جائے یعنی علاقے، قبیلے، برادری یا طبقاتی فرقے سے آزادی کہ یہ سب روئے مشرکانہ نجاستیں ہیں، مسلمان کو بلکہ ہر مذہب روح کو ان سے پاک ہونا چاہیے۔ اس کے بعد ہمیں یہ سیکھنا ہے کہ فرقہ وارانہ اختلافات اور قرآن و سنت کی تعبیرات میں الگ الگ آراء کو باعث نزاع نہ بننے دیا جائے۔ ہمارے دشمن ہمیں ایک دوسرے سے لڑتے دیکھ کر خوش ہوتے ہیں۔ اس کے برعکس سچے اہل علم ان مسلمانوں کو دیکھ کر خوش محسوس کرتے ہیں جن کے دل روشنی اور محبت سے معمور ہیں اور جو تعبیر کے شدید اختلافات کے باوجود دوسرے مسلمان کو گلے لگا سکتے ہیں۔

اہل دانش علماء اور اسلامی تاریخ کے طالب علم جانتے ہیں کہ مسلمان معاشروں کی ماہیت میں یہ چیز شامل ہے کہ اختلاف رائے کو برداشت کیا جائے۔ قرآن مجید کی بہت سی آیات ”تکثافہ“ (تفسیر میں مشکل) ہیں اور ہزاروں احادیث ایسی ہیں جن کو اس انداز میں معین کرنا مشکل ہے کہ ہر عالم اس سے متفق ہو جائے۔ یہ امور اس بات کی شہادت دیتے ہیں کہ شریعت میں اختلاف آراء کی گنجائش ہمیشہ رہے گی۔ ہمارے دین میں اختلاف رائے کو برداشت کرنا، دوسری رائے کا احترام کرنا اس شعبہ علم میں سمیٹ دیا گیا ہے جسے ”ادب الخلاف“ (اختلاف رائے کا سلیقہ) کہا جاتا ہے۔

آج کے دور میں نئے نئے سوالات بہت سے اہل علم کو پریشان کیے ہوئے ہیں۔ اس بلقی، تعبیر کی زد میں آتی دنیا میں یہ مسائل بڑھتے جاتے ہیں گے۔ علماء ہر بات پر تو متفق نہیں ہوں گے سو مسلمان اہل علم کے طور پر ہمارا فریضہ ہے کہ اسلام کے اس قدیمی اصول احترام کی پاسداری کو یقینی بنایا جائے جس کے تحت اختلاف رائے کا احترام سب کے لیے نافذ العمل معیار اور آدرش قرارا جاتا ہے۔

ہمارا رہنما اصول رحمت اور درگزر ہونا چاہیے۔ نبی اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو ”رحمۃ العالمین“ (۲۱:۱۰۷) بنا کر بھیجا گیا۔ رحمت کے ایک معنی یہ بھی ہیں کہ دوسرے کی واقعی یا نکتہ تکلیف کا احساس کیا جائے اور اس سے گہری ہم دلی اور ہم دردی محسوس ہو۔ دین کا ایک بنیادی مقصد یہ بھی ہے کہ انسانی دکھ درد میں کمی ہو سکے۔ اس کا تقاضا ہے کہ ہم دوسروں کو دکھ

چارے کے گہرے جذبے سے آپ سے عرض کریں کہ ایک مضبوط، متحد اور ہم آہنگ مسلمان قوم کے طور پر پاکستان کا وجود کتنا ضروری ہے۔

پاکستان کی تشکیل مسلمانوں کی ایک ایسی ریاست کے طور پر ہوئی تھی۔ جہاں وہ محفوظ ہوں، ترقی کریں اور ایک ایسے معاشرے کی تعمیر کریں جو رحمت اور عدل کی اسلامی اقدار کی عکاسی کرے۔ اسے دنیا کے لیے ایک مثال بنانا تھا، جی تو حید کی قوت کو آشکار کرنا تھا کہ عالم انسانیت مغلسی اور ظلم کے گھنچے سے آزاد ہو سکے۔ اس کی بنیاد اسلام کے شاندار ماضی کی قابل فخر یادوں پر رکھی گئی تھی یعنی اس کی عظیم الشان سلطنتیں اور متنوع ثقافتیں، اس کے متعدد دسالیہ حمد و مناجات اور سب کے ایک سچے خالق اور مالک کے علم سچے انسانیت کی بہبود اور خوشو نما۔

آپ کے ملک میں رونما ہونے والے حالیہ واقعات کو دیکھ کر ہمیں جو توشیح ہوتی ہے اسے کم نہ جانیے۔ ہم یورپ کے مسلمان کئی ملکوں کے پاسپورٹ رکھتے ہیں لیکن ہمارے دل پاکستان کے ساتھ دھڑکتے ہیں۔ آپ کی تکلیف ہم سب کو دہی کر دیتی ہے۔ ایک شاندار مستقبل کے لیے آپ کی امیدیں ہمیں آپ کے لیے پر امید بنا دیتی ہیں۔ یاد رکھیے گا کہ آپ اکیلے نہیں ہیں۔ لاکھوں مسلمانوں کی نگاہیں آپ کی جانب اٹھی ہیں، دل آپ کی طرف جھکتے ہیں اور ہم ہمیشہ آپ کی کامیابی کے لیے دعا گو رہتے ہیں۔

مسجد اور بازاروں پر بم پھینکنا، بے گناہ شہریوں کو ہلاک کرنا، سکولوں کو نشانہ بنانا اور خودکش حملے کرنا مکرمہ اور قابل نفرت حرکتیں ہیں، احکامات شریعت کے خلاف ہیں، روح اسلام کی نفی کرتے ہیں۔ اسی طرح ہمارے لیے یہ بھی ناقابل قبول ہے کہ ڈرون حملوں اور انحصا دھند ہمساری سے شہریوں کو موت کے گھاٹ اتارا جائے۔ ”اضافی نقصان“ collateral damage ایک گناہ اور انسانیت کے خلاف جرم ہے۔ ہم ان علمائے اسلام کے ہم نوا ہیں جو غیر شرعی اور ظالمانہ حرکتوں کے خلاف ہیں۔ ہم بیواؤں اور یتیموں کے لیے دعا گو ہیں جن کے پیارے ان حملوں میں اپنی جان ہار گئے۔ ہم ان لوگوں کے دست بازو بننے کا وعدہ کرتے ہیں جو پاکستان کو دہشت گردی سے پاک دیکھنا چاہتے ہیں۔

ہم جانتے ہیں کہ پاکستان کو اندرونی اور بیرونی خطرات کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ ہمیں معلوم ہے کہ پاکستان اس خطے میں امن قائم کرنے کے لیے ایک کلیدی حیثیت رکھتا ہے۔ ہم غیر جانبدار اہل علم کے طور پر آپ سے مخاطب ہیں۔ کسی حکومت، کسی ریاست کی بات نہیں کرتے۔ آپ کی خدمت میں یہ مراسلہ پیش کرنے سے ہمارا مقصد یہ ہے کہ اہل پاکستان یہ جان لیں کہ یورپ میں رہنے والے ان کے بھائی بہنوں نے انھیں بھلا نہیں دیا۔

”الذین نصیحة“ (دین خیر خواہی کا نام ہے۔ بخاری و مسلم) اور سب سے اچھی نصیحت یہ ہے کہ ان اسلامی اقدار کی پاسداری کی جائے جن سے قدیم عرب متحد ہو کر ایک بن گئے، وہی عرب جنہیں اس سے پہلے قبائلی نفرتوں نے کسی یسپی میں پھینک رکھا تھا۔ مسلمانوں میں علاقائی رقابتیں نہ رہنا چاہیں، لسانی اور نسلی عناد نہیں ہونا چاہیے۔ ایسے سارے رویے جاہلیت کے فوج ماضی کی باقیات ہیں۔ ”لوانفقت مافی الارض جمعاً ما الفت بین قلوبہم و لکن اللہ الف بینہم“ (۸:۲۳) ”دنیا جہاں کی دولت خرچ کر کے بھی تم ان کے دلوں کو ایک دوسرے سے مائوس نہیں کر سکتے تھے۔ لیکن اللہ ہی ہے جس نے ان کے دلوں کو جوڑ دیا۔“

وحدت اللہ تعالیٰ کا انعام ہے۔ اس انعام کا مستحق بننے کے لیے ہمیں بھی کچھ کرنا

ہمیں، ان کو سہارا دیں۔ عدل اور احسان کے قرآنی اصول نظر سے بھی اوجھل نہ ہونے دیجیے۔ دوسرے مسلمان فرقوں اور اختلافی آراء پر تنقید کرنے میں جو توانائی صرف کی جاتی ہے یہ ایک کار عبث ہے، وقت کا زیاں ہے۔ وہ کاوش اور توانائی جو بھوکوں کو کھانا کھلانے اور کمزوروں، ضعیفوں کی مدد اور خدمت میں صرف ہوتی ہے کبھی رائیگاں نہیں جاتی۔ کیا ہی اچھا ہوا کہ اپنی رائے دوسروں پر ٹھونسنے کے بجائے ہم اکٹھے ہو کر غریبوں کی مدد کریں، کمزوروں کی حمایت کریں، بیواؤں کو سہارا دیں بے گھروں کو پھرت فراہم کریں اور ذہنی طور پر بیمار یا سانج کے دھسکارے ہونے والوں کے لیے امید کی کرن ثابت ہوں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم دعا فرمایا کرتے تھے کہ انھیں زمرہ مساکین میں اٹھایا جائے (النسائی)۔ آپ نے فرمایا ”اے عائشہ، غریبوں سے محبت کرو، ان کو اپنے پاس آنے دیا کرو، اللہ تعالیٰ تمہیں اپنے قریب کرے گا۔“ (بخاری)

وقت ہے کہ ہم اور آپ، ”طریق رحمت“ کو یاد کریں جو ہمارے آقا و مولا سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا راستہ ہے۔ ہمیں مل جل کر کوشش کرنا چاہیے بطور مسلمان اکٹھے ہو کر کاوش کرنا چاہیے کہ اس امت کی تعمیر نو ہو سکے جس میں آنحضرت کے دیئے ہوئے اخوت، غم گساری اور شفقت و مہربانی کے حسین تصورات ایک حقیقت میں ڈھل جاتے ہیں۔ یورپ کے مسلمانوں کی طرف سے ہم ایک بار پھر آپ سے کہنا چاہتے ہیں کہ ہم آپ کے بارے میں سوچتے رہتے ہیں، آپ کے لیے دعا کرتے ہیں۔ برادران اسلام، اللہ کے بندے بن کر، اس کے ساتھ رہیے، اللہ آپ کے ساتھ ہوگا۔ اور اللہ جس کے ساتھ ہو وہ ایسے معجزے دیکھتا ہے جو اللہ ہی کے دست قدرت میں ہیں۔ پاکستان کو پھر سے ایک خوشحال، قابل فخر اور آدرش قرارا جاتا ہے۔

آپ کی مدد کے لیے تیار ہیں۔ والسلام علیکم۔ واللہ اعلم۔ و صلی اللہ علی سیدنا محمد و علی آلہ وصحبہ وسلم۔

ڈاکٹر منصور اسکور پرو، ہسپانیہ  
شیخہ حلیمہ کراؤسن، جرمنی  
شیخ عبدحسن عبدالحکیم ایٹن، برطانیہ  
عبدالحکیم مراد، برطانیہ

مفتی اعظم ڈاکٹر شیخ مصطفیٰ چیرک، رئیس العلماء، مسلمانان بوسنیا ہرزگووینا  
مفتی اعظم نعیم ترنار، رئیس العلماء، مسلمانان کوسوو  
مفتی اعظم سلیم مقانج، رئیس العلماء، مسلمانان البانیہ  
مفتی اعظم سلیمان رنچیسی، رئیس العلماء، مسلمانان مقدونیہ

مزید معلومات کیلئے: [www.karvaan-e-amn.pk/ur](http://www.karvaan-e-amn.pk/ur)